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Dragi čitatelji,
Život naše škole je vrlo bogat i 

raznovrstan, pun učenja, smije-
ha i zabave, a više o njemu moći 
ćete saznati  ako budete listali 
stranice ovog časopisa. Donosi-
mo vam zanimljive uratke naših 
vrijednih učenika, zanimljivosti , 
izvještaje sa dešavanja na koji-
ma smo sudjelovali, kreati vne 
i nadhnute literarne radove sa 

ovogodišnjeg „XI. Međunarodnog likovnog, literarnog 
i novinskog natječaja „Bogatstvo različitosti “, na koji je 
pristi glo 370 radova, i po prvi puta, 33 rada učeničkih 
zadruga. Budući da je ove godine 450. obljetnica Seljač-
ke bune, akti vnosti  škole su vezane uz ovaj važan doga-
đaj. 

Neki učenici su sudjelovali na različiti m natjecanjima, 
a mnogi od njih posti gli odlične rezultate. Sudjelovali 
smo i u brojnim, međunarodnim projekti ma; posjeti li 
Rijeku, Gornju Stubicu, Dugo Selo, Rugvicu, Latviju, upo-
znali nove prijatelje, i lijepe događaje koje svaki projekt 
sa sobom nosi, a koji će nam, sigurno, ostati  u dugom 
sjećanju. 

U narednom periodu očekuje nas još mnogo akti vno-
sti : drugi dio projekta „Kako živi Gupčeva lipa?“ sa OŠ 
„Mati je Gupca“ iz Zagreba, posjet OŠ „Dr. Ante Starčevi-
ća“ i OŠ „Rudeš“ u Zagrebu, natjecanje u Sloveniji te za-
vršnica projekta Erasmus+ Keychain u Švedskoj; ispraćaj 
malih maturanata i još mnogo drugih akti vnosti ! 

Stanislava Stanti ć Prćić, ravnateljica škole
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Dan škole se uvijek s velikom radošću obilježava svakog 9. veljače. Ove godine se 
navršava 450 godina od početka Seljačke bune u kojoj je poginuo njen vođa, ju-

nak jednog doba, Matija Gubec. Prigodom toga naša škola je organizirala nagradni li-
terarno-likovni i foto natječaj “Junak jednog vremena, Matija Gubec”. Tokom svečanog 
programa u Domu kulture u Tavankutu proglašeni su i nagrađeni najuspješniji učenici i 
njihovi mentori u sve tri kategorije. Po prvi puta su se na natječaj odazvale i predškolske 
ustanove iz Gornjeg i Donjeg Tavankuta te su svi nagrađeni slatkišima. Svečanosti su, kao 
počasni gosti, prisustvovale i umirovljene kolege kojima su dodjeljeni simbolički darovi. 
Nazočni, su tijekom programa mogli da uživaju u djelovima Gubec-beg opere u izvođe-
nju maestralne Josipe Lisac, kao i da se prisjete filma “Seljačka buna”. Učenik Danilo 
Dudaš nas je monologom o Matiji Gupcu podsjetio na značaj i nesebičnu žrtvu jednog 
čovjeka koji je željeo da se izbori za bolji život svih seljaka. Buna-traje!

Matija Gubec, 
junak jednog vremena
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  Bogatstvo 
PRVONAGRAĐENI RADOVI

LIKOVNI RAD – NIŽI
Autor: Borna Strah, 3. razred

OŠ „Braća Radić“, Koprivnica, R. Hrvatska
Mentorica: Ines Turk 

LIKOVNI RAD – VIŠI
Autorica: Kefer Pia, 6. razred 
OŠ „Nikole Hribara“, Velika Gorica, R. Hrvatska
Mentorica: Marija Lovrić

UČENIČKA ZADRUGA
UZ „MASLAČAK“

Autori: učenici izvannastavne akti vnosti  Školski radio
Katolička osnovna škola „Jovan Pavlišić“, 

Rijeka, R. Hrvatska
Mentorica: Morena Poljančić
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Buni li se seljak danas?

Vremena su prošla stara
kad se često iz atara

čula pesma vrednih ljudi
i zvala seljaka da se budi.

Nepregledna ravnica i njive rodne
pune su darova, hrane plodne,
seljak svakodnevno teško radi,

svoj narod čuva od gladi.

Vremena su opet došla teška
i zato treba da se ispravi greška!

Buni se seljak na sve strane,
ali nema ko iza njega da stane.

Subvencija je sve manje i manje,
to pogoršava seljakovo stanje.

Klimatske promene, pa nema kiše,
onda se loše paoru piše.

Seljacima ni danas nije lako
i to treba da zna svako!

Zato i seljaci treba da se slažu
i jedan drugom pomažu!

Seljak bitku sa prirodom uvek vodi,
od Mati je Gupca srce upire ka slobodi,

sunce ga prži nemilosrdno jako,
ali se on nikome nikako ne da lako!     

Autor: Marko Božin, 7. razred
OŠ „Avram Mrazović“, Sombor

Mentorica: Suzana Sekulić

Buni li se seljak danas?

Seljak danas s ponosom treba reći,

teško je ostvariti  što seljak može steći.

Iako ponosan na svoj rad i svoje ime,

na žalost netko drugi upravlja njime.

Seljak ore, kopa, stoku hrani, žito sije,

za umor ni briga ga nije.

A oni koji ga za to nagraditi  trebaju,

život mu stvoriti  normalan ne daju.

Riješiše seljaci na autoput stati 

i tu svoje traktore parkirati .

Traže od vlade nagradu za svoj rad,

a oni obećaše, ali to ne uradiše tad.

Seljak i dalje šalje vapaj svoj,

zaustaviti  poskupljenje goriva za traktor svoj.

“Dozvolite da ponosno radimo ovu zemlju tešku,

ili da odemo graditi  državu tuđu i napravimo grešku”

Svatko na svijetu znati  mora,

da su za život potrebna tri faktora:

kruh, mlijeko i meso.

Još fabrike za to nema na svijetu,

koja proizvodi žito, stoku i povrće za život na planetu. 

Autorica: Klara Čović, 4. razred

Katolički školski centar „Petar Barbarić“, Travnik

Mentorica: Ankica Jukanović

različitosti 
TEMA: BUNI LI SE SELJAK DANAS?
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INTERVJU S DARIJOM BULJATOM, VOĆAROM, VINOGRADAROM I VINAROM

Ovih dana upoznajemo brežuljkasti zavičaj. To je kraj iz kojeg dolazi i Matija Gubec, najveći narodni junak u Hrvata. Kako se 
ove godine obilježava 450 godina od Seljačke bune, bio je to odličan povod da saznamo kako danas žive seljaci, što ih naj-

više muči i bune li se protiv čega. Udruženi s učiteljicom, otišli smo do Suhovara, malog mjesta petnaestak kilometara udaljenog 
od Zadra kako bismo intervjuirali čovjeka koji na selu živi od svog rođenja. Pri dolasku su nas dočekali ljubazni i gostoprimljivi 
domaćini. Dario Buljat (glavni lik ovog intervjua) taman je stigao iz berbe šparoga. Odmah smo uočili prvu prednost života na 
selu. Nakon ugodnog časkanja začinjenog kolačima, bacili smo se na posao. Evo što nam je rekao u razgovoru…

Možete li nam se ukratko predstaviti.
Ja sam Dario Buljat. Obiteljski sam čovjek, po zanimanju inženjer vinogradarstva, voćarstva i vinarstva. Imam svoj OPG koji 

obuhvaća uzgoj jabuka i vinove loze. Proizvodim i svoje vino.

Kako biste definirali riječ seljak i slažete li se kad kažu da je seljak običan „mali čovjek“?
Seljak je možda nekada bio običan mali čovjek 

koji je živio isključivo od poljoprivrede, bio je dan 
i noć na polju, nije bio školovan i educiran. Danas 
je seljak vlasnik OPG-a, poljoprivredni proizvo-
đač koji mora ići u korak s vremenom i dosta toga 
znati. Iako neki i danas pod pojmom seljak misle 
da je riječ o neobrazovanom i zatucanom čovje-
ku, ja samo mogu reći da se kao osoba ponosim 
što sam seljak, kao što sam ponosan ne seljake 
nekada i danas.

Sve više mladih ljudi bježi sa sela i želi u grad. 
Što mislite zašto?

Lakše je živjeti u gradu, ne financijski, već zato 
što je lakše doći do posla koji je fizički manje na-
poran. Prije 30 godina ljudi su mogli živjeti od po-
ljoprivrede. Iako nisu obrađivali puno zemlje, od 
onog što su prodavali na tržnici mogli su pristoj-
no živjeti. Međutim, vremena su se promijenila. 
Proizvodnja je sve skuplja i onima koji imaju malo 
zemlje, bavljenje poljoprivredom postalo je nei-
splativo. Nekada su od nje mogli živjeti naši dje-
dovi i bake koji su prodavali ovce, mlijeko, jaja…
Danas su troškovi života puno veći, internet, mo-
biteli… Čovjeku je prije bilo dovoljno imati za hra-

Danas je sa strojevima 
ipak sve puno lakše

Čovjek koji se ponosi 
što je  seljak

  Bogatstvo 
PRVONAGRAĐENI RADOVI
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nu i odjeću. Mladi danas puno više traže, interesi 
su drugačiji pa svi idu za boljim i lakšim životom.

Koliko se dugo bavite poljoprivredom?
Poljoprivredom se bavim od malih nogu. Još 

sam kao dijete pomagao djedu, baki, roditeljima, 
a onda sam se poljoprivredom počeo ozbiljnije 
baviti. Prije 25 godina kupio sam zemlju i na njoj 
zasadio jabuke. Onda je na red došao i vinograd, a 
potom i proizvodnja vina.

Otac ste dvojice sinova. Gaje li oni ljubav prema 
zemlji i pomažu li Vam?

Pomažu, ali nisu baš zainteresirani za rad na ze-
mlji. Nakon što završe školu, planiraju raditi negdje 
u uredu i lagodnije živjeti. Posao u poljoprivredi je 
jako težak. Tu se radi i kad je blato, i kad je kiša i kad 
je zima. Sada pomažu koliko mogu, ali se ne vide na 
zemlji u budućnosti.

Može li se danas od zemlje živjeti?
Može, ali nije uvijek lako. Puno je troškova. Po-

treban je novac za prskanje, gnojenje, navodnjava-
nje. Treba platiti i osiguranje u slučaju vremenskih 
nepogoda. Da se sve to plati potrebni su prihodi od kojih bi na kraju trebalo nešto i ostati. 

Jabuke ili vinova loza?
Iako je jabuka kraljica voća, ipak vinova loza. Razlog je taj što je potražnja za vinom puno veća.

Što Vas u poslu najviše ljuti? 
Ljuti me kad nešto ne stignem na vrijeme napraviti. Ljuti me što moram biti i proizvođač, traktorist, zaštitar, prodavač i me-

nadžer. Tržište u državi nije organizirano i ponekad nam proizvodi propadnu jer ih ne možemo prodati. Da je država bolje organi-
zirala otkupnu stanicu bilo bi puno lakše. Ljuti me i što u mnogim trgovinama nije jasnije istaknuto da je proizvod domaći. Ljuti 
me i niska otkupna cijena.

Bunite li se?
Bunim, ali to rijetko kada urodi plodom. Sve ostaje na priči, a od nje se nažalost ne živi.

Pruža li Vam država pomoć?
Pruža i to u obliku poticaja koji nisu veliki, ali svaka pomoć dobro dođe pa ni ovdje poklonjenom konju ne treba gledati u zube. 

Što mislite, koje kvalitete mora imati seljak da bi uspješno plasirao svoje proizvode?
Seljak mora raditi 24 sata. Mora imati znanje u proizvodnji, ponuditi dobar proizvod, a da bi proizvod bio dobar, seljak mora 

biti educiran, znati prskati, pognojiti, znati kvalitetno ubrati, znati kvalitetno sortirati… Mora biti i menadžer,  javiti da ima dobru 
robu, da se nađu, da je pogledaju, kupe…Mora imati sve kvalitete.

Što biste promijenili u načinu poslovanja i zašto?
U startu bih uz sadnju investirao i u hladnjaču. Ako se na vrijeme ne poberu, jabuke često završe na podu. Tako propadaju kao 

što propadaju i kad nema potražnje za njima. Da imamo hladnjaču sve bi bilo lakše.

Vrijeme je berbe                                                

različitosti 
TEMA: BUNI LI SE SELJAK DANAS?



8   Gupčevi školarci / maj-svibanj 2023.

Je li seljaku bilo teže nekada ili danas?
Bilo mu je puno teže nekada jer seljaci nisu bili educirani i više su fizički radili. Kopali su, plijevili, a danas strojevi zamjenjuju 

ljudski rad i to je velika prednost. Prije je čovjek dva do tri puta ručno okopavao vinograd, a danas to rade strojevi.

Kako biste opisali seljaka danas? Isplati li se biti seljak?
Neki su proizvodi jako isplativi, ali ima i onih grana poljoprivrede koje ne donose dobar prihod s obzirom na uloženi trud i rad. 

Tako da je danas biti seljak u isto vrijeme i teško i lagano. Tko nije uložio u strojeve i opremu teško živi, a tko jest može reći da 
je gospodin.

Ako se ne varamo, Vi ste i predsjednik Općinskog vijeća Općine Poličnik. Pomaže li Vam politika u poslu?
Ne pomaže. Dapače, samo mi odmaže. Ukoliko u Općini tražim da se neka sredstva usmjere za poljoprivredu, svatko misli da 

to tražim zbog sebe. Otkad sam predsjednik Općinskog vijeća najmanje se izdvaja za poljoprivredu. I zato neću još dugo obnašati 
tu dužnost pa možda i Općina za nas poljoprivrednike počne više izdvajati.

I za kraj: Kako biste motivirali mlade ljude da dođu na selo?
Činjenica je da sve više ljudi dolazi ovdje, kupuje terene i gradi kuće. Moja preporuka mladima je da dođu, ali da se ne bave 

nužno poljoprivrednom proizvodnjom ukoliko nemaju uvjeta, točnije ako nemaju poljoprivredne površine, mehanizaciju i struč-
no znanje o poljoprivredi. Neka dođu zbog ugodnog života, čistog zraka, šetnje uz jezero i polje, a poljoprivreda im uvijek može 
biti hobi. Selo pruža mir i sve je atraktivnije zbog blizine grada pa mogu slobodno reći da je zadovoljstvo biti seljak na ovom 
prostoru.

NOVINARSKI RAD – NIŽI RAZREDI
Autor(i): Anja Bašić i Filip Mišulić, 

4. razred, OŠ „Šime Budinića“, Zadar
Mentorica: Nina Dokoza

 Potražnja za vinom
 ipak je nenadmašna

  Bogatstvo 
PRVONAGRAĐENI RADOVI
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Buni li se seljak danas, vrlo je neočekivano i podosta teško pitanje. Svaki stanovnik susedgradsko-stubičkoga područja protu-
mačio bi ovo pitanje drugačije, čime bi i odgovor bio potpuno drugačiji.

Seljaci su se nekada bunili i bili hrabri do te mjere da je 1573. godine započela Seljačka buna. Sama buna izbila je zbog terora 
i povećanja rente Franje Tahyja iste godine. Matija Ambroz Gubec jedan je od važnijih likova toga događaja na koji se trebamo 
ugledati. Ove se godine obilježava 450. obljetnica Seljačke bune. U današnje vrijeme nema te skupine ljudi koju bismo mogli  
nazvati seljacima bez one pogrdne konotacije. Nažalost, sve se manje i manje ljudi bavi poljoprivrednim djelatnostima kojima 
su se seljaci nekada bavili. Danas je takav način života nezamisliv. Kako bismo odgovorili na početno pitanje, moramo promisliti 
kako uopće dolazi do neslaganja i nezadovoljstva koja onda vode do pobune. Danas se seljaci bune zbog malih prihoda ili zbog 
drugih, sličnih razloga. Najčešće se bune zbog cijena i poskupljenja SVEGA. Danas novac potrošimo prije nego što ga uopće za-
radimo. Zanimljivo je to što novac trošimo više za kupnju stvari i namirnica iz drugih država (nebitno o kakvoj kvaliteti se radi) 
umjesto na kupnju domaćih hrvatskih proizvoda. U Hrvatskoj su uvoz i izvoz jako BITNI te samim time dolazi do zanemarivanja 
seljaka i njihovih malih postrojenja. Seljacima je teško živjeti i u isto vrijeme pronalaziti materijalna sredstva za daljnji nastavak 
rada. Različiti problemi nižega sloja društva – seljaka aktualni su nekoliko dana te brzo odlaze u zaborav. 

Zaključujemo da ljudi danas nisu toliko hrabri i odlučni pokrenuti novu bunu kao seljaci nekada. Uvijek će postojati seljaci koji 
će se buniti, ali ne kao prije. Neće biti onih hrabrih, spremnih i odlučnih kao što su bili  Matija (Ambroz) Gubec, Ilija Gregorić, 
Ivan Pasanec, Nikola Kupinić i mnogi drugi. Ili možda…

NOVINARSKI RAD – VIŠI RAZREDI
Autor: Ema Salar 6. razred

OŠ „Matije Gupca“, Gornja Stubica
Mentorica: Helena Crnek

Autor: Antonio Franko Autorica: Tia Peranić

različitosti 
TEMA: BUNI LI SE SELJAK DANAS?
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TAKMIČENJE IZ MATEMATIKE

Gradsko
U OŠ „Miroslav Antić“ na Paliću, održano je Gradsko takmičenje iz 

matematike. Našu školu predstavljale su tri učenice – Nađa Bede-
ković, Anja Gadžur i Hana Lebović. Učenica Nađa Bedeković osvojila je 
1. mesto u kategoriji četvrtih razreda i ostvarila plasman na okružno ta-
kmičenje. Na okružnom takmičenju, kao najvišem rangu nižih razreda, 
osvojila je 1.mesto!

Mart je uvek predviđen za matematičke izazove koje naši đaci mno-
go vole. Naime, u martu se održavaju dva velika takmičenja – “Mi-

sliša” I “Kengur bez granica”, za koje je interesovanje uvek veliko. I ove 
godine prijavilo se mnogo naših učenika za učestvovanje u ova dva po-
pularna takmičenja. Osnovni cilj takmičenja “Kengur bez granica” je po-
pularizacija matematike.

Zadaci su bili, kao i uvek, zanimljivi i raznovrsni, a 
učenici su dobili, kao i svake godine, paketić sa hemij-
skom olovkom, magnetom sa matematičkim zadatkom 
I jednu slagalicu. Posebno je interesantan način održa-
vanja ovog takmičenja. Učenici u celom svetu, u preko 
60 država, u isto vreme razmišljaju o istim problemima 
I rešavaju iste zadatke, tako da su datum i vreme ovog 
takmičenja jedinstveni u svetu. Takmičenje se realizuje 
pomoću testa. Svaki zadatak ima pet ponuđenih odgo-
vora, od kojih je samo jedan tačan. Gupčevi školarci su 
dokazali da matematika nije bauk i dobili smo odlične 
rezultate:

- Nađa Bedeković, učenica 4.b odeljenja osvojila je 
plasman na finalno takmičenje “Kengur bez granica” 
u Kragujevac koje će biti održano u junu i 3. mesto na 
Misliši;

- Lucija Skenderović, učenica 6.b odeljenja osvojila je 
pohvalu na oba takmičenja.

“Kengur” i “Misliša”
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Takmičenje iz engleskog jezika

Opštinsko takmičenje iz engleskog jezika odr-
žano je u OŠ „Sveti Sava“ u Subotici. Na ta-

kmičenju su učestvovali učenici VIII razreda, Iva-
na Moravčić i Jonatan Sijanta. Od maksimalnih 
40 poena za plasman na Okružno takmičenje, 
odnosno za treće mesto bilo je potrebno osvojiti 
minimalno 32 poena. Jonatan Sijanta je sa 34 po-
ena osvojio 3. mesto i plasirao se u dalji rang ta-
kmičenja, a Ivana Moravčić je osvojila 28 poena. 
Na okružnom rangu takmičenja, Jonatan je osvo-
jio 2. mesto. Mentor učenicima je bio nastavnik 
Miroslav Rauš.

Lepe vesti stižu i sa Hippo takmičenja

Već šestu godinu zaredom učenici naše škole učestvuju u HIPPO međunarodnom ta-
kmičenju iz engleskog jezika. Prvi krug takmičenja je održan u našoj školi. Učestvovalo 

je 11 učenika koji su bili podeljeni u tri uzrasne kategorije – Nađa Bedeković, Teodora Eve-
tović. Staša Stanković, Dušan Urukalo, Teo-
dora Vujković i Antonio Moravčić (Hippo 1), 
Marijana Skenderović, Ana Serenče i Lucija 
Skenderović (Hippo 2), Maja Matić i Jona-
tan Sijanta (Hippo 3). Naša gošća je bila i 
bivša učenica Ana Davčik koja se takmičila u 
kategoriji Hippo 4. U polufinale ovog takmi-
čenja plasiraće se 10 posto najbolje rangira-
nih učenika u našoj zemlji. Mentori učenika 
su Svetlana Pribičević i Miroslav Rauš. U 
polufinale ovog takmičenja plasiralo se 10 
posto najbolje rangiranih učenika u našoj 
zemlji, među kojima su i naši učenici Teo-
dora Vujković, Lucija Skenderović i Jonatan 
Sijanta. Polufinalni krug je održan u aprilu, 
u Gimnaziji “Svetozar Marković”u Subotici. 
Rezultati će biti krajem maja. Ponosni smo 
na uspehe svih učenika. 
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Opštinsko takmičenje 
iz biologije

Učenici od 5. do 8. razreda, u OŠ “Đuro Salaj„ u Subotici, učestvovali su na 
opštinskom takmičenju iz biologije. Učenici koji su na školskom takmičenju 

pokazali zavidno znanje oprobali su se i na ovom nivou takmičenja. To su učenici 
koji mnogo vole biologiju: Mamužić Josip, Andrej Davčik, Marijana Skenderović, 
Lara Prćić, Teolinda Glavaš i Dunja Skenderović.

Svi učenici su se maksimalno potrudili da što bolje odrade test koji im je dat, 
ali je jedino Andrej Davčik, učenik 5.b odeljenja, osvojio 3. mesto sa 80 poena 
od maksimalnih 100 i tako obezbedio sebi prolazak u sledeći krug takmičenja. 

Šta znaš o zdravlju?

Učenice osmih razreda učestvovale su u kvizu „Šta znaš o zdravlju?“ 
u organizaciji Crvenog krsta povodom obeležavanja Svetskog dana 

zdravlja. Našu školu predstavljale su dve ekipe: 
- prvu ekipu činile su Anđela Obradović i Jelena Ivanić, učenice 8.b 

odeljenja;
- drugu ekipu činile su Teolinda Glavaš, učenica 8.a odeljenja i Mia 

Skenderović, učenica 8.b odeljenja.
Obe ekipe pokazale su izuzetno znanje iz oblasti zdravlja i faktora koji 

utiču na zdravlje, higijene, reproduktivnog zdravlja, adolescencije i pore-
mećaja u ishrani adolescenata. 

Na takmičenju je učestvovalo 12 ekipa i konku-
rencija je bila jaka, ali naše učenice su bile spre-
mne da odnesu medalje i pehar kući. 

Prva ekipa je osvojila 3. mesto, a druga ekipa 1. 
mesto i time ostvarila učešće na Pokrajinskoj smo-

tri znanja „Šta znaš o zdravlju?“ u Novom Sadu u organizaciji Crvenog krsta Vojvodine.
U programu pokrajinske smotre učestvovalo je oko 60 pobednika i pobednica sa opštinskih takmičenja organizacija Crvenog 

krsta, u kategorijama “Podmlatka” (učenici i učenice 7. i 8. razreda osnovnih škola) i “Omladine” (učenici i učenice 1. i 2. razreda 
srednjih škola).

Mladi su se za takmičenje pripremali iz Priručnika Crvenog krsta Vojvodine “Razvoj i zdravlje adolescenata”. Učesnici iz kate-
gorije “Podmladak” svoje znanje predstavili su iz oblasti: rast i razvoj adolescenata, razvojno psihološki problemi, ishrana, koža 
u adolescenciji i lična higijena adolescenata. Teolinda i Mia su osvojile 3. mesto.

Mentor učenicama je bila nastavnica biologije, Ljiljana Jurčak. 
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Takmičenje u pružanju 
PRVE POMOĆI   

Na održanoj Gradskoj 
smotri i takmičenju u 

pružanju prve pomoći i re-
alističnom prikazu povreda, 
stanja i oboljenja učenice 7.a 
razreda Lara Šegina i Miljana 
Antal, 8.a razreda Teolinda 
Glavaš  i 8.b razreda Anđela 
obradović, Jelena Ivanić i Du-
nja Skenderović, članice sek-
cije prve pomoći pri Crvenom 
krstu, predstavljale su našu 
školu.

Takmičenje se održalo u 
Srednjoj medicinskoj ško-
li u Subotici. U konkurenciji 
podmaltka takmičile su se 4 
osnovne škole, ali ubedljivu 
pobedu i zasluženo 1.mesto 
odnela je ekipa naše škole. 

Takmičarke su se prethod-
nih nedelja intenzivno pripre-
male, vežbale i učile veštine 
pružanja prve pomoći. Veo-
ma ozbiljno su shvatile ovo 
takmičenje i uspešno primenile stečeno znanje na  tri radna poligona. Pored radnih poligona bilo je i edukativnih poligona sa 
sledećim temama: dobrovoljno vatrogastvo, zdravstvena nega, spasilaštvo na vodi i zaštita životne sredine gde su se takmičari 
zabavili ali i nešto novo naučili. 

Osvojivši 1.mesto ekipa se plasirala na predstojeće Pokrajinsko takmičenje gde će predstavljati Crveni krst Subotice u katego-
riji podmlatka.
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Znanjem za budućnost
Okružno takmičenje učenika osnovnih škola u uprav-

ljanju i programiranju školskih dronova, pod na-
zivom „Festival znanjem za budućnost“, održano je u 
Osnovnoj školi „Sonja Marinković“ u Novom Sadu. Ekipu 
naše škole činili su učenici: Dušan Urukalo 5.a, Vedran 
Tikvicki 6.a, Nemanja Moravčić 7.a i 4. Bogdan Kovačević 
7.a.

Takmičenje se sastojalo iz tri zadatka - tri misije. U pr-
voj misiji učenici su slobodno upravljali dronom po po-
stavljenom poligonu. U drugoj misiji poligon je bilo po-
trebno savladati pisanjem programskog koda u Python-
u, dok je u trećoj misiji programski kod pisan upotrebom 
Skretch-a ili Drone Blocks-a uz upotrebu varijabli. Prijav-
ljeno je bilo 12 ekipa sa teritorije Bačke, a ekipa naše 
škole osvojila je treće mesto (sa 160 bodova) i plasirala 
se na republičko takmičenje. Na republičko takmičenje 
u Hali sportova “Ranko Žeravica” na Novom Beogradu 
plasiralo se 40 ekipa sa teritorije Republike Srbije. Men-
tor učenicima je bio Branko Stantić, nastavnik tehnike i 
tehnologije. 

Škola je dobila zahvalnicu za učešće, a učenici prigo-
dan poklon u vidu bluetooth zvučnika.
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Naklonost kraljice sportova

Na Okružnom prvenstvu za osnovne i 
srednje škole u atletici,na gradskom 

stadionu Spartak u disciplini bacanje kugle, 
predstavnici naše škole bili su: Petra Miloje-
vić, učenica 5.a odeljenja koja je osvojila 2. 
mesto; Miljan Andrašić, učenik 8.a odeljenja 
- 3. mesto i Darijan Janečić, učenik 7.b ode-
ljenja – 9 mesto, dok se Kosta Stipić, učenik 
6.b odeljenja takmičio u skoku u vis i osvojio 
4. mesto. Učenici su na ovom takmičenju bili 
u pratnji nastavnika fizičkog vaspitanja Nikole 
Balaževića.  

Mali fudbal

Na Opštinskom prvenstvu u malom fudbalu, našu 
ekipu, na čelu sa nastavnikom fizičkog vaspitanja 

Nikolom Balaževićem, predstavljali su: Dario Gabor, 
Kosta Stipić, Milan Crnković, Miljan Andrašić, Miljan 
Šefer, Aleksa Gadžur, Dragan Kišak i Nemanja Nimče-
vić. U izuzetno jakoj konkurenciji, osvojili su 3. mesto 
u grupi. 

Naš plivač Luka 
prvi na državnom

Državno školsko prvenstvo u plivanju održano je u Nišu, na bazenu 
Sportskog centra “Čair”. Učestvovalo je više od 1000 takmičara iz 22 

okruga i 360 škola cele Srbije. Učenici su se nadmetali u četiri discipline 
prsno, leđno, delfin i kraul. Najbolji takmičari dobili su medalje. Luka Babi-
janović, učenik 2.d razreda, nas je obradovao medaljom osvojivši 3. mesto 
u disciplini kraul u kategoriji dečaka prvih i drugih razreda. Luka je išao u 
pratnji nastavnika fizičkog vaspitanja Nikole Balaževića. 
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Daj mi krila jedan krug
Svetski dan osoba sa autizmom obeležava se 2. aprila, a 

naša škola je prve nedelje aprila učestvovala u aktivnosti-
ma obeležavanja ovog dana. Rana dijagnostika, tretman uklju-
čivanja u obrazovni proces i zapošljavanje su ključni za decu i 
odrasle sa autizmom. 

Osnovna i srednja škola “Dr Svetomir Bojanin” i Školski cen-
tar sa domom učenika “Dositej Obradović”, pod sloganom 
“Daj mi krila jedan krug”, zajedničkim partnerstvom obeležili 
su ovaj dan u atrijumu hotela Galerija. Učenici naše škole su 
posetili punkteve i malo zavirili u svet dece sa autizmom. Tom 
prilikom su kroz zvučne, vizuelne, olfaktorne i druge stimu-
lacije pokušali da osete kako se osobe sa autizmom osećaju 
u tržnom centru, na ulici, tokom obavljanja svakodnevnih, i 
najobičnijih aktivnosti, ali i napravili senzornu flašu, omiljenu 
igračku dece sa autizmom. 

Učenici su izrazili veliku empatiju, toleranciju i zaključili da 
nas različitost čini jednakima.

Humanitarna izložba
Humanitarna izložba starih svetih slika, vlasnika Dragana Čovčića održana je u Domu kulture Tavankut u saradnji sa MZ 

Tavankut i OŠ “Matija Gubec“ Tavankut. Izložbeni prostor je bio lijepo popunjen sakralnim predmetima, te slikama, kao 
i radovima učeničke zadruge naše škole OŠ “Matija Gubec“. Prigodnim programom u kojem su učestvovali naši učenici odjela 

3.b i 4.b otvorena je humanitarna 
izložba kojoj je bio cilj kadgodašnje 
svete slike ponovno oživjeti u našim 
domovima, te prikupljenim dona-
cijama pomoći što bolji psihofizički 
i kognitivni razvoj naše djece kroz 
razna nastavna pomagala i nezao-
bilazni školski kombi kojim bi mogli 
ostvariti mnoge vannastavne aktiv-
nosti. Ovo je prva u nizu humanih 
akcija, kako kaže vlasnik izložbe Dra-
gan Čovčić, kojom želi pomoći svojoj 
zajednici.

Podrška deci oboleloj od raka

Nacionalno udruženje roditelja dece obolele od raka NUR-
DOR obratilo nam se sa željom da zajedno obeležimo 

Svetski dan dece obolele od raka - 15.februar. Njihov pred-
log je da se učenicima ponudi mogućnost kupovine olovke 
sa bookmarkerom koja u sebi sadrži seme nane, lavande ili 
bosiljka. Donacijom od 100 dinara učenici postaju vlasnici 
čudesne olovke, kojom prvo pišu, a zatim je zasade i čekaju 
da izraste biljka. Prikupljena sredstva namenjena su pružanju 
poboljšanja kvaliteta lečenja dece obolele od raka. Poruke 
koje šalju iz NURDORA su: “Piši što više!”, “Čitaj što više!”, 
“Kad god možeš posadi biljku!” i “Uvek pomozi drugome!”.

Članovi Učeničkog parlamenta su predstavili datu akciju 
učenicima naše škole. Podelili su sa njima informacije kako 
mogu učestvovati u akciji i izvršiti uplate u nadi da će se što 
više učenika uključiti i svojom donacijom pomoći obolelima.
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ZVUCI SRCA

Dan šarenih čarapa 
- različitosti nas spajaju 

Učenička zadruga je u pro-
storijama naših prijatelja - 

kluba za osobe sa invaliditetom 
“Zvuci srca Subotica” organi-
zovala i radionicu ukrašavanja 
uskršnjih plavih jaja slamom.

Ceo ambijent i učesnici su bili 
u plavom, što nije slučajnost. 
Plava boja je boja prijateljstva 
sa osobama sa autizmom, boja 
smirenosti i prihvatanja. Ono 
što je važno jeste da prihvatimo 
da autizam nije izbor – to je na-
čin života.

Proveli smo jedno divno po-
podne, ukrašavali kutak za sve 
nas i divno se družili.

Obeležavajući svetski dan šarenih čarapa, predstavnici učeničkog 
parlamenta su u prostorijama kluba za osobe sa invaliditetom i 

prijatelje “Zvuci srca Subotica” organizovali radionicu, pakujući ras-
parene, šarene čarape sa zanimljivostima i činjenicama o Daunovom 
sindromu. Poklone su, svi zajedno, delili prolaznicima, šetajući kroz 
grad. 

Incijativu je pokrenula direktorica OŠ “Matija Gubec”, Stanislava 
Stantić Prćić, kako bi potaknula ljude da se više razgovara o različito-
stima, jedinstvenosti, uključenosti i prihvatanju.

Cilj obeležavanja današnjeg dana je da nas (pod)seti da su osobe 
sa Daunovim sindromom vredni i dragoceni članovi našeg društva. 
Mi smo pokazali da nisu sami, te da smo im velika podrška. Prija-
teljstvo ne broji hromozome, a s jednim hromozomom više ide više 
dobrote, iskrenosti i ljubavi. U to smo se danas i uverili!

Autizam – način života
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Opštinska smotra 
recitatora

Na opštinskoj smotri recitatora, ove godine, predstavljale su nas učenice 
Lara Prćić i Hana Lebović, u kategoriji viših razreda. Iako nisu prošle u na-

redni rang takmičenja, dobile su pohvalu od stručnog žirija i preporuku da i 
naredne godine učestvuju u ovom dugogodišnjem takmičenju. Učenice su za-
dovoljne stečenim iskustvom i kažu da jedva čekaju sledeću godinu i smotru 
recitatora. Ponosni smo na sve naše učenike koji pokazuju talenat za recitova-
nje, trud da napreduju u govornoj kulturi i ljubavi prema književnosti. 

XVII. natječaj ,,Poj riči 
materinske” – Primošten

Nastojimo svojim učenicima omogućiti sudjelovanje na brojnim natjecanjima, smotrama, likovnim i literarnim natječajima. 
Na taj način pružamo im priliku da razvijaju svoje talente i stječu vještine. Tako su učenici 5.a i 6.a odjela sudjelovali i ove 

godine na XVII. natječaju “Poj riči materinske” u organizaciji OŠ “Primošten”.
Naša škola i OŠ ,,Matije Gupca” iz Gornje Stubice sudjelovale su na završnoj svečanosti gdje su najboljim učenicima dodjeljene 

nagrade, a našim učenicima zahvalnice.

Takmičenje iz srpskog jezika 
i jezičke kulture

U Osnovnoj školi „Jovan Jovanović Zmaj” u Subotici održano je Op-
štinsko i Okružno takmičenje iz srpskog jezika i jezičke kulture, 

koje organizuje Društvo za srpski jezik i književnost Srbije. Plasirajući 
se na  okružni nivo takmičenja, učenice naše škole, Lucija Skendero-
vić iz 6.b i Lara Prćić iz 7.b, postigle su zapažen uspeh. Želimo im da 
i u budućnosti budu vredne, uporne I uspešne kao i do sada.  Uoči 
početka takmičenja, njima su dodeljene diplome za osvojena treća 
mesta na opštinskom nivou.
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Na osnovu rezultata školskog takmi-
čenja “Pažljivkova zona”, organizo-

vanog od strane Agencije za bezbed-
nost dece u saobraćaju, učenici prvog 
razreda naše škole su učestvovali u po-
lufinalu i osvojivši ubedljivo prvo mesto 
sa 69 bodova, plasirali se u opštinsko 
finale. Cilj kampanje je povećanje bez-
bednosti dece u saobraćaju. Naš tim 
prvaka činili su: Ivona Stipić 1.b, Danica 
Iršević 1.b, Nikola Nađ 1.c i Mia Neorčić, 
1.d. U prostorijama Dečjeg pozorišta u 
Subotici održano je finale “Pažljivkove 
smotre”. Naši prvaci su tačno odgovorili 
na sva kviz pitanja, na obe igre i osvoji-
li maksimalna 92 boda, zajedno sa još 
jednom školom. Prevagu o tome ko će 
kući nositi zlatnu medalju odlučila je 
dodatna igra puzli. Naše srebro sija kao 
zlato! Sada su i oni Pažljivko! Mentori su 
bile učiteljice prvaka Mirjana Savanov, 
Tatjana Nimčević i Slavica Pokornić.

U Osnovnoj školi „Kizur Ištvan“ u Su-
botici, održano je gradsko takmi-

čenje iz saobraćaja za učenike viših ra-
zreda, pod nazivom „Šta znaš o saobra-
ćaju?“. Iz naše škole, na takmičenju su 
učestvovale dve učenice u takmičarskoj 
kategoriji „C“: Anđela Gazibar 6.b i Žana 
Suknović 7.b.

Žana Suknović osvojila je treće mesto, 
a Anđela Gazibar sedmo mesto u „C“ 
kategoriji. Učenica Žana Suknović iako 
je osvojila treće mesto nije se plasirala 
okružno takmičenje prema pravilniku 
takmičenja.

Šta znaš o 
saobraćaju?

Pažljivkova 
zona
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U seoskoj biblioteci
Učenici područne škole u Gornjem Tavankutu posetili su seosku biblioteku. Tom prilikom upoznali su se sa kvizom “Čitam i 

skitam”. Kratko su pregledali nove knjige, produžili članstva ili se učlanili, te strpljivo I pažljivo popunili upitnike. 
Kviz je usrećio naše učenike:
Bojanu Đukić, učenicu 7. razreda, slušalicama;
Antoniju Vujić, učenicu 7. razreda, slušalicama;
Danicu Iršević, učenicu 1. razreda, školskom torbom i školskim priborom;
Miljana Šefera, učenika 3. razreda, školskom torbom i školskim priborom;
Milicu Jakovčević, učenicu 3. razreda, tastaturom za kompjuter;
Milijanu Vujević, učenicu 8. razreda, USB-om;
Nevenu Pokornik, učenicu 1. razreda, USB-om;
Ivonu Vuković, učenicu 3. razreda, poklon paketom – karton milk šejka sa ukusom keksa;
Kalinu Dulić, učenicu 2. razreda, poklon paketom – karton čokoladnog mleka;
Lanu Miler, učenicu 3. razreda, poklon paketom – karton čokoladnog mleka;
Luciju Skenderović, učenicu 6. razreda, poklon paketom grickalica;
Lea Bešlina, učenika 1. razreda, poklon paketom grickalica; 
Marka Balaževića, učenika 8. razreda, Mek Donalds obrokom;
Dunju Tomić, učenicu 7. razreda, Mek Donalds obrokom;
Dariju Merković, učenicu 2. razreda, Mek Donalds obrokom;
Davida Nimčevića, učenika 4. razreda, knjigom;
Petru Milojević, učenicu 5. razreda, knjigom;
Mirnu Kolar, učenicu 2. razreda, knjigom;
Bogdana Kovačevića, učenika 7. razreda, porodičnom ulaznicom za ZOO vrt;
Marka Gršića, učenika 1. razreda, majicom sa znakom kviza;
Ivanu Kaić, učenicu 6. razreda, majicom sa znakom kviza;
Nemanju Kolara, učenika 1. razreda, majicom sa znakom kviza;
Nikolu Vojnića Mijatova, učenika 1. razreda, šoljicom sa znakom kviza;
Marka Davčika, učenika 1. razreda, ulaznicama za bioskop;
Saru Rudić Vranić, učenicu 3. razreda, ulaznicama za bioskop;
Petra Prćića, učenika 1. razreda, ulaznicama za Dečje pozorište;
Dionu Šefer, učenicu 5. razreda, ulaznicama za Dečje pozorište;
Andreja Davčika, učenika 5. razreda, dnevnim ulaznicama za bazen “Prozivka”;
Katarinu Vujković, učenicu 1. razreda, poklon paketom;
Anđelu Ivković Ivandekić, učenicu 4. razreda, poklon paketom;
Merlina Mujanovića, učenika 1. razreda, poklon paketom;

Svim učenicima želimo da i dalje vredno čitaju i bogate svoje znanje. 
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8. MART

Cvetni aranžmani

I ove godine vredne ruke učenika na radionici sadnje cveća su pripremile 
cvetne aranžmane povodom dana žena. Kupovinom cvetnih aranžmana, 

koji su se nalazili u holu ulaza škole, kupci su učestvovali u akciji “Zajedno 
do školskog kombija”. 

Žene koje su menjale istoriju

Svake godine 8.marta širom sveta obeležava se Međunarodni dan žena. Učenici se uvek 
pripremaju za taj dan. Neki od njih izrađivali su čestitke za mame, neki su učestvovali 

u sadnji cveća, neki su snimali video poruke, a učenički parlament se odlučio da ovaj dan 
posveti „ženama koje su menjale istoriju“. Članovi učeničkog parlamenta su birali po jed-
nu poznatu ženu, pripremili njenu kratku biografiju i citat po kome je poznata. Po čemu 
su ove žene zaslužne i kako su one izgledale moglo se videti na panou kod glavnog ulaza 
u školu. Osim toga, član učeničkog parlamenta, Danilo Dudaš, u sredu 8.marta obišao je 
zaposlene i učenice naše škole i uputio im čestitke povodom njihovog dana.

Književno veče
8. marta, školu je posetila Rajka Tomanović Toković. Tom 
prilikom održala je promociju zbirke pesama “Kućica od zla-
ta” uz klavirsku pratnju profesora Bele Anišića. Uživali smo 
u inspirativnim stihovima i divnim melodijama klasične kla-
virske muzike. Poezija Rajke Tomanović Toković je poezija 
ljubavi i poštovanja.
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Dan devojčica
u IKT-u

Međunarodni dan devojčica u IKT sektoru obeležen je 27. aprila.  Jed-
na od važnih aktivnosti u okviru manifestacije je poseta devojčica 

kompanijama i susreti sa uspešnim poslovnim ženama, koje devojčicama 
mogu poslužiti kao uzor. Ove godine, nastavnica Anita Kopilović je povela 
zainteresovane učenice 7. i 8. razreda u posetu kompaniji ContiTech Fluid. 

Zaposlene žene u ovoj kompaniji predstavile su svoju firmu, svoje ulo-
ge, iz koje su struke, na kojoj poziciji rade, kako je tekao njihov početak i 
razvoj karijere. Naše učenice su pažljivo slušale i bile veoma zaintereso-
vane.

“Moje utočište” 
u Ernestinovu

Na međunarodnoj koloniji mladih, u 
Ernestinovu, bile su učenice Žana 

Suknović i Matea Balaž i nastavnica Ivana 
Vuković. 

Koloniju je otvorila načelnica općine 
Ernestinovo, a radna tema kolonije je bila 
„Moje utočište“. Naše predstavnice su 
bile utočište za neizmjernu kreativnost, 
stvaralaštvo i mnogobrojne ideje. 

U radu su sudjelovali kao polaznici, vo-
ditelji i gosti iz Slovenije, Njemačke, Hr-
vatske i Srbije.

Drugog dana, nakon radionica, popod-
ne smo proveli u Osijeku, posjetili kate-
dralu, obišli park, kupili suvenire.

Poslednjeg dana, imali smo priliku vi-
djeti sve uradke s radionica, a dramska i 
plesna skupina su prikazale što su nauči-
le na koloniji prigodom svečanog zatva-
ranja. Koloniju je zatvorila pročelnica za 
obrazovanje i mlade Osječko – baranjske 
županije Miranda Glavaš – Kul.
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II. međunarodni kamp 
tehničkih vještina

II. međunarodni kamp tehničkih vještina, u 
organizaciji naše škole i Saveza udruga peda-
goga tehničke kulture Zagreba, održan je u 
prostorijama OŠ “Matija Gubec” Tavankut.

Učenici viših odjela imali su priliku sudjelo-
vati u radionicama koje su za njih pripremili i 
vodili predstavnici Saveza udruga pedagoga 
tehničke kulture Zagreba. Voditelji Arduino ra-
dionice za učenike, bili su Krešimir Topolovec i 
Nikola Jerković, dok su radionice maketarstva 
i elektronike vodile Terezija Šestak i Valentina 
Dijačić. 

U sklopu kampa održan je i seminar za na-
stavnike subotičkih osnovnih i srednjih škola, 
na kom su prisutni bili predstavnici: OŠ “Jovan 
Mikić” Subotica, OŠ “Pionir” Stari Žednik, OŠ 
“Kizur Ištvan” Subotica, OŠ “Vladimir Nazor” 
Đurđin, OŠ “Ivan Goran Kovačić” Subotica, OŠ 
“Matko Vuković” Subotica, OŠ “Petefi Šandor” 
Hajdukovo, OŠ “Matija Gubec” Tavankut, Teh-
ničke škole “Ivan Sarić” Subotica i Politehničke 
škole Subotica.

Seminar se odvijao iz dva dijela i to: Ardui-
no – osnovni tečaj i Arduino – rad s LCD-om. 
Seminar su vodili Krešimir Topolovec i Nikola 
Jerković i predsjednik Saveza udruga pedagoga 
tehničke kulture Zagreba Ivan Jurić. Stečena 
praktična znanja moguće je kasnije primjeniti 
u predmetima tehnika i tehnologija, informati-
ka i računalstvo, robotika i automatika.
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ERASMUS+ KEYCHAIN - Latvija

U okviru mobilnosti u sklopu projekta Eraz-
mus+ KEYCHAIN, predstavnici naše škole su 

posjetili osnovnu školu “Gaigalava” u Latviji,sa 
drugim školama učesnicima - iz Rumunije i 
Švedske. Našu školu su predstavljali: Stanislava 
Stantić Prćić, ravnateljica škole; Miroslav Rauš i 
Biljana Vojnić Hajduk, nastavnici, te učenici: Ne-
manja Saulić, Maja Matić, Ana Serenče, Nema-
nja Vojnić Hajduk i Nikolina Jurić.

 Cilj projekta KEYCHAIN  je da poveća kompe-
tencije učenika u STEM predmetima (matemati-
ka, prirodne znanosti, tehnologija), stoga se to-
kom zajedničkih sastanaka veliki akcenat stavlja 
na posjetu školama i ustanovama čije je područ-
je rada vezano za STEM predmete. Domaćini su 
organizovali bogat program koji je ispunio ciljeve 
našeg projekta- primena predmeta u području 
STEM-a u svakodnevnom životu, kao i primjeri 
dobre prakse u školi domaćinu.
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U školi su bile organizovane interaktivne radionice uz uporabu suvremene tehnologije kao što su microbit uređaji i Scottie Go!, 
a također smo posjetili i Tehničku srednju školu i Tehnološku akademiju u gradu Rezekne. Upoznali smo ekosustav močvare pro-
šetavši močvarnom stazom Teirumnīki, a posjetili smo i zdanje Lūznava u okviru kog se nalazi interaktivni muzej. Vidjeli smo origi-
nalna umjetnička djela izrađena od mehaničkih djelova i starih vozila u umjetničkoj galeriji Nester Custom i svirali stare glazbene 
instrumente u seoskom muzeju posvećenom njima.  Organiziran je bio i jednodnevni izlet do letonske prestonice Rige, koja nas je 
oduševila raznovrsnom arhitekturom i bogatom povijesti.

Osim novih znanja, učenici su stekli nova prijateljstva i upoznali kulturu i povijest zemlje domaćina. 
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Povratak u budućnost 2
U okviru projekta „Povratak u 

budućnost 2“ posjetili smo 
Osnovnu školu „Podmurvice“ u 
Rijeci. 

Na putu do Rijeke svratili smo 
u Osnovnu školu „Stjepan Radić“ 
u Božjakovini, na kratki predah 
od putovanja. Domaćini škole su 
nam pripremili radionicu „Pruži-
mo ruku prijateljstva“. 

Prvi dan druženja s našim do-
maćinima u Rijeci protekao je u 
duhu zabave, razonode, druže-
nja, saznavanja i upoznavanja. U školi, na radionici, izrađivali smo znak „peace“, modni 
detalj za karneval. U popodnevnim satima nas je čekala prava avantura – Riječki karneval. 
Šarenilo, ples, glazba i pozitivna energija ispunili su centar grada kojim je više tisuća dje-

ce šetalo odjeveno u posebno izrađene maske i kostime. Naša 
skupina je predstavljala „hipije“. Nakon karnevala posjetili smo 
Dječju kuću, centar kulture i umjetnosti za djecu, a najveći dojam 
na nas je ostavila prostorija „Šuma Striborova“, čarobna zelena 
soba. 

Drugoga dana boravka obišli smo kuću zvončara, upoznali se s 
pojmom „zvončara“ i izrađivali cvjetove koji krase kape. Nakon 
toga prisustvovali smo jednom dijelu ophoda Mučićevih zvon-
čara. Uspješno su tjerali zle duhove i zimu, te dozivali proljeće. 

Nakon toga čekala nas je nova avantura. Domaćini su se po-
trudili da upoznamo ljepote i znamenitosti Rijeke, u čemu su 
i uspjeli, jer smo svi upamtili da je broj stuba do Trsata – 561. 
Polazna točka je bio hotel „Marina“, gdje smo bili i smješteni, a 
krajnja na Trsatu, odakle smo uživali u panoramskom pogledu 
na Rijeku. 

Posljednjeg dana boravka u Rijeci imali smo prijem kod župa-
na Zlatka Komadine i suradnika. Nakon prijema smo krenuli za 
Gornju Stubicu. Popodne je proteklo na bazenu. Sutradan smo 
posjetili Muzej Seljačke bune u kome je bila radionica o Matiji 
Gupcu. Stajali smo pod Gupčevom lipom i slušali mnoge zanimlji-
vosti o Matiji Gupcu, o kojima su učenici samo čitali. Boravak je 
bio ispunjen druženjem i razgledanjem znamenitosti u ovom izu-
zetnom mjestu. 

U povratku smo posjetili Osnovnu školu „Rugvice“ u Rugvica-
ma, gdje smo razmatrali mogućnosti buduće suradnje. O ovom 
putovanju još ljepše govore naše fotografije.
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Kako živi Gupčeva lipa?
Prvi dio projekta “Kako živi Gupčeva lipa?” realiziran je u OŠ “Matija Gubec”, u Tavankutu. Gupčeva lipa je zaštićeni spomenik 

kulture i povijesni spomenik, a vezana je uz Matiju Gupca jer se smatra da je pod njom okupljao sudionike Seljačke bune. 
Prvo stablo klonirano u Hrvatskoj je Gupčeva lipa. Uzgojeni klonovi su donirani svakoj školi koja nosi ime Matije Gupca. 

Devet učenica i dvije učiteljice iz škole “Matije Gupca” iz Zagreba su boravile u trodnevnom posjetu našoj školi gdje smo ih 
srdačno ugostili i pripremili bogat program (projektnih) aktivnosti. Nakon radionice upoznavanja u atriju škole, prisutne je po-
zdravila Stanislava Stantić Prćić, ravnateljica OŠ “Matija Gubec” iz Tavankuta, a domaćini su goste proveli u kratku šetnju Tavan-
kutom. Drugoga dana su nastavili zajedničko, edukativno druženje na Paliću i u Subotici gdje su saznali interesantne historijske 
činjenice o našemu gradu.

Trećeg dana posjeta, obišli su Tavankut - Galeriju slika od slame, gdje ih je sačekao Ivica Dulić, predstavnik HKPD “Matija Gu-
bec” i proveo do župnog ureda vlč. Marijana Vukova, da vide prvu sliku od slame, potom do župne crkve Presveto Srce Isusovo 
i do salaša Balažević. Nakon toga, svratili su u seosku knjižnicu gdje ih je sačekala naša knjižnjičarka Spomenka Hegediš na kre-
ativnoj radionici. U nastavku dana, u školi su sudjelovali na ekološkoj radionici – osjetila, dječijim seoskim igrama na školskom 
terenu, mjerenju porasta klona Gupčeve lipe mikrobitovima te printanje lista lipe na 3D printeru, kao i na radionici kromatogra-
fije. U pauzi između radionica posjetili su imanje Tome Vojnića Mijatova.

U večernjim satima, učenici su sudjelovali na Mjesečini 9, te večeri društvenih igara i glazbenoj (karaoke) večeri. 
Na evaluaciji projekta, gosti su izjavili da su očekivali mnogo, a dobili više od očekivanog. Zaključili smo da lipa živi zdravo, sret-

no, zbrinuto, okružena djecom i prijateljima. Učenici (i gosti i domaćini) su izrazili veliko zadovoljstvo zbog prethodno provedena 
tri dana, te su započeli odbrojavanje dana do ponovnog susreta u Zagrebu, u OŠ “Matije Gupca”.
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Na fankijadi

Zadrugari OŠ “Matija Gubec” učestvovali su na prvoj 
Fankijadi koja se održala u parku u Donjem Tavan-

kutu. Naši kreativci su uložili trud u kreiranje i izlaganje 
proizvoda: čestitke od slame, obeleživače za knjige, pri-
veske za ključeve, saksijsko cveće, narukvice, magnete 
za frižider... Posetioci su dobrovoljnim prilogom pomo-
gli kupovinu školskog kombija, a učenicima dali motiv 
za razvijanje kreativnosti, timskog rada i preduzetniš-
tva.

Republička smotra učeničkih 
zadruga u Rekovcu

Predstavnici učeničke zadruge Dunja Tomić i Nikolina Đukić, u pratnji učiteljice Sla-
vice Kovačević učestvovali su na 26. smotri učeničkih zadruga Srbije u Rekovcu 

u organizaciji Saveza učeničkih zadruga Srbije. Predstavile su radove od slame i ob-Predstavile su radove od slame i ob-
jasnile kako nastaje jedinstveno umetničko delo. Radovi naše učeničke zadruge su i 
ovog puta privukli pažnju ostalih predstavnika zadruga. 

Prvog dana, nakon prijave učesnika, usledilo je postavljanje izložbe i svečano 
otvaranje smotre, izlet i drugarsko veče. Drugog dana komisija je obišla izložbe i 
praktične radove učenika te na završnoj svečanosti dodelila priznanja i nagrade. Naša 
zadruga se predstavila sa slamom u obe kategorije, i izložba i praktičan rad. 

Diploma i pohvale za trud su dokazale da se i pored školskih obaveza, uvek može 
odvojiti vreme za razvijanje radnih navika, pozitivnog odnosa prema radu, razvijanje 
kreativnosti, svesti o odgovornosti, razvoj pozitivnog odnosa prema timskom radu i 
naravno sve to kroz ugodno druženje.

Susreti KUD-ova „Matija Gubec“
XIX. susreti KUD – ova koji nose ime 

slavnog junaka Matije Gupca, održali su 
se u Tavankutu. Sudjelovala su udruženja 
iz Bakovića, Karlovca, Ilače, Rume, Donjeg 
Miholjca, Sotina i Slavonskog Kobaša, te 
domaćini HKPD iz Tavankuta te naša, isto-
imena osnovna škola. Prije folklorne ve-
čeri, u mjesnoj Galeriji otvorena je izložba 
fotografija Petra Dešića na kojoj oživljava 
tradicijsku kulturu naroda u Tavankutu. 
Nakon monologa Matije Gupca, učenika, 
Danila Dudaša, gosti su položili vijenac na 
spomenik Matiji Gupcu u dvorištu škole, 
a nakon toga otišli u atrijum škole da vide 
i fotografiraju klon Gupčeve lipe, koji je 
naša škola zasadila 2010. godine, iz Gor-
nje Stubice, njegujući suradnju sa istoi-
menim školama iz Republike Hrvatske. 
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Dan ružičastih majica
Međunarodni dan borbe protiv vršnjačkog na-

silja obeležava se od 2007. godine, posled-
nje srede u februaru, pod nazivom „Dan ružičastih 
majica“. Ružičaste majice su simbol borbe protiv 
vršnjačkog nasilja u znak sećanja na jednog kanad-
skog dečaka koji je bio izložen vršnjačkom nasilju 
jer je nosio roze majicu kao podršku svojoj majci 
koja je bila obolela od raka. Tim povodom u obra-
zovnim ustanovama tokom cele nedelje akcenat 
se stavlja na borbu protiv vršnjačkog nasilja. I ove 

godine, učenici su ukrasili pano kod glavnog ulaza 
u školu. Nakon toga odeljenske starešine su se sa 
svojim učenicima obučenim u roze majice slikali kod 
panoa i ponovili zašto je ovaj dan važan ukazujući 
na pozitivne primere na panou. Članovi učeničkog 
parlamenta i fotografske sekcije su hteli da prikažu 

sve pozitivne strane drugarstva u školi. Svaki učenik 
je u školi našao druga koji mu pomaže u učenju, koji 
se igra sa njim, koji deli užinu sa njim... i na kraju koji 
ga voli. Ove dragocene trenutke uhvatili su fotoapa-
ratom, a zatim složili u jednu foto-priču.
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Čitajmo glasno

Povodom Nacionalnog dana knjige, u organizaciji školske bi-
blioteke, učenici nižih i viših odeljenja učestvovali su u akciji 

“Čitajmo glasno zajedno”.
Učenici nižih razreda su glasno čitali izabrane pesme i odlom-

ke iz bajki u učionici, dok su učenici viših razreda na prvom času 
obišli sva odeljenja i pročitali izabrane pesme, citate i odlomke 
iz lektira.

Dan zaljubljenih 
na drugačiji način

Na inicijativu Učeničkog parlamenta u našoj školi održana je žurka za sed-
make i osmake povodom Dana zaljubljenih. Uoči Dana zaljubljenih Uče-

nički parlament je ukrasio jedan pano u školi na kom se mogu naći informa-
cije od kada i zašto se slavi Dan zaljubljenih. Naravno, činjenice su dopunjene 
srcima i ljubavnim citatima. Učenički parlament se potrudio da dekoracije ne 
manjka ni u učionici gde je održana žurka, pa su je takođe dekorisali raznora-
znim srcima.

Na žurci je bilo prisutno oko pedesetak sedmaka i osmaka, koji 
su kao ulaznicu doneli jedan sok ili kesicu grickalica. Za muziku 
su bili zaduženi osmaci, a da sve protekne u redu i miru pobri-
nule su se odeljenjske starešine (Anita Kopilović, Sandra Ilić Ko-
stić, Ivana Vuković, Miroslav Rauš) i nastavnici Aleksandar Planić 
i Nikola Balažević. Prepuni pozitivnih utisaka učenici su nevoljno 
napustili školu u nadi da će uskoro biti prilika da se takva zabava 
ponovi.
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